

送米送油送面粉 还有百元慰问金

困难户家里来了一群好心人

在新春佳节来临之际，枣庄市企业家商会爱心人士到贫困家庭进行慰问走访，为多个特殊贫困低保困难户送去了米面油和慰问金。据了解，自企业家商会成立十年间，每年都开展救济贫困户的帮扶活动，2日，在企业家商会的组织协调下，商会成员纷纷慷慨解囊，购买大米、食用油、面粉、蜂蜜等生活用品，走进每一户低保困难户家中看望并送上慰问金。



父亲去世母改嫁 爷爷奶奶拉扯大

在柳裕村方家祥家里，记者见到了方家祥74岁的奶奶朱平英。据企业家商会张先生介绍，在方家祥一岁的时候父亲因车祸去世，母亲改嫁，方家祥是爷爷奶奶辛辛苦苦拉扯大的，去年他的爷爷因病去世，只剩下15岁的方家祥和奶奶相依为命。如

今奶奶年事已高，方家祥在饭店打工，家里只剩下老人一人，偶尔孙子回家便是老人最开心不过的事了。

“早在两三年前，我们便开始关注方家祥祖孙俩。起初他们家没有其他经济来源，祖孙俩只能靠低保维持生活，现在年幼的方家祥打工赚钱，

才使得这个家庭有了新的希望。”张先生告诉记者，对于老人来说，孙子是她的命根子和活下去的信念。朱平英看到商会成员送来米面油和慰问金，眼里虽有泪水，但更多的是感激。

一家四口俩残疾 住七平米保安室

随后，记者跟随商会成员来到枣木高速旁一家私人厂房的保安室，这里就是残疾人刘丁氏的家。在仅有七平方米的保安室里，生活了一家四口，刘丁氏坐在轮椅上，刚满两岁的小女儿被她抱在怀中，大女儿如今已

经上了小学。一张床和一张饭桌，便已占去屋里的大部分空间，这狭小的空间便是一家人的栖身之所。

记者从商会成员口中得知，刘丁氏是先天残疾，并且患有脑瘫，目前年仅两岁的小女儿遗传了她的脑瘫，

全靠刘丁氏的丈夫一人养活一家人，每个月看大门几百块钱的工资，既要供大女儿上学，又要养活脑瘫的妻子和小女儿，生活很是不容易。我们了解了这些情况之后，便一直在关注这一家。

仨儿子不在身边 七旬妇独自生活

下午五时，商会成员来到薛城区官路口村时迟英老人的家里，瘦弱的老人推着三轮车刚从地里回来，看到众多爱心人士来看望自己，脸上露出了慈祥的笑容。让记者颇感意外的是，老人家里极其简陋，一间带门的泥土房子便是老人的家。屋里漆黑一片，只能隐隐约约看到摆着一张床、两张桌子和两个破旧的沙发，在桌子的一角，拴着一只很小的猫，这便是每天陪伴老人的唯一“伙伴”了。因为灶台在门外，碰上雨雪天气，老人

要等到天晴后才能做饭，不然，湿了的泥土灶台没法点火。

据该村书记介绍，时迟英今年75岁，有三个儿子，大儿子因病去世，另外两个儿子一个常年在外打工，一个离母亲家也较远，平时只有老人一人独自生活。虽然村里还有地，但是年事已高的她已经无法下地干活了，平时只能推着三轮车到地里捡拾些柴火，靠低保金维持生活。当企业家商会的爱心人士送来慰问品时，老人非常开心，两手紧紧握

着热心人的手，让大家进屋坐会儿再走。当大家离开时，矮小瘦弱的老人一直目送所有人离开，才步履蹒跚地走进自己的小屋。

每年走访这些贫困家庭和社会养老院、孤儿院等团体对于企业家商会的爱心人士来说不仅仅是一种习惯，更多的是一份对弱者的责任。他们中或年龄较大，或家境富足，或家境一般，但他们内心寄托的是一种对于弱势群体群体的关心。

(记者 王萍)

为赚毒资

“90后”情侣以贩养吸

晚报讯（特约记者 金亮）23岁的范某与女友吴某同是“90后”，二人退学后一直无所事事到处游荡，并且染上了毒瘾。近日，二人在出租房内吸毒时，被民警抓个正着。

家住滕州市的范某一年前与吴某建立了恋爱关系，后二人租住在市区一所民房内，生性好逸恶劳的范某常常靠吸食冰毒打发日子，并教会女友吴某吸毒。

当日晚上6点多钟，毒瘾发作的范某，打电话让自己的“毒友”王某到住处吸毒，当王某发现范某锅（吸毒工具）里的冰毒不多时，便让范某拿500元钱，从王某手中买到0.8克冰毒，随后三人在出租

屋内共同吸食。次日早晨，范某、吴某将王某送走后，二人继续吸食冰毒，被滕州市公安刑侦大队、网警大队和东郭派出所民警抓获。然而就在范某被抓的时候，吸毒者范某恰好给他打电话，想从他手中购买一部分冰毒，民警立刻根据这条线索迅速将范某抓获。

据范某交代，因他与女友吴某吸食冰毒需要大量资金，而他们没有什么正经收入，于是便想到以贩养吸。2014年10月以来，他们共分六次将冰毒卖给邵某、张某并从中获利。随后，民警又顺藤摸瓜，将涉案人员范某、王某、邵某抓获。

目前，涉案人员被刑事拘留。此案正在进一步审理中。



站牌呢

临近春节，市场售卖祭祀用品的也多了。日前，在中区西昌路上齐村市场站的公交站牌被一卖祭祀用品的摊位包围，市民只能在非机动车道上等车，十分危险。（记者 刘一单 苏羽 摄）

文化场所安检开始

晚报讯（记者 刘一单）随着春节临近，文化娱乐场所也即将迎来客流消费高峰，为进一步规范文化娱乐场所正常经营秩序和环境，为广大市民营造一个温馨、祥和、有序的节日氛围。近日，滕州市城市管理局联合文化市场综合执法部门对城区多家KTV、舞厅、娱乐会所等文化娱乐场所

进行了节前大检查。据滕州市城市管理局工作人员介绍，此次检查的重点是查看这些场所是否具有文化经营许可证、卫生状况是否良好、是否按要求悬挂经营许可证和各类规章制度、警示标志悬挂摆放是否规范、消防设施是否齐全等。

116辆客运车接受“春检”

晚报讯（记者 岳娜）一年一度的春运将于今日开始，为确保春运期间道路运输安全，保障广大旅客安全、便利、快捷、有序出行，从1月26日开始，台儿庄区道路运输系统对全区116辆参加春节旅客运输的车辆进行“春检”。

本次春检检测的客运车辆包括出租车、公交车、长途客车、城乡公共汽车等。检

测的内容包括车辆的外检和安全技术性能，如车容车貌是否损坏、刹车、转向系统和轮胎是否良好，道路运输相关证、卡、牌、标识是否齐全有效，车辆投保责任险情况，车辆GPS安全监控设备安全运行情况等，春检不合格及未参加春检的车辆一律不准参加春运，本次春检合格率为100%。

撬门入室偷盗 公交车上扒窃

过年了 小偷也“忙乎”

春节期间，不少市民习惯外出探亲、访友或旅游，往往会因节日沉浸于欢乐之中而放松必要的警惕，容易给不法分子作案带来可乘之机。近日，我市就发生多起入室盗窃案件。

记者从相关部门了解到，就警方目前掌握的情况来看，入室盗窃多采取以下手法：攀爬院墙、撬门入室的手段实施盗窃。2014年10月份以来，市中区税郭镇、孟庄镇、西王庄镇、渴口镇、齐村镇及城郊周边连续发生30余起入室盗窃案件。最终，布控侦查的民警在市中区陈庄社区一网吧内，将犯罪嫌疑人肖某成功抓获。据犯罪嫌疑人肖某供述，其在市中区周边乡镇入室盗窃作案30余起。在肖某的住处，民警

起获金首饰、手机、银行卡、现金等赃物一宗，涉案总价值20余万元。

除了入室盗窃外，市民出行乘坐公共交通工具也成为窃贼“下手”的主要地点。近日，市中区文化路派出所接到多起公交车扒窃案，民警根据多位报警人描述和公交车上的监控视频迅速锁定窃贼嫌疑人。视频显示，该男性嫌疑人上车后无意寻找座位，而是迅速寻找作案目标，以搭在左手臂上的大衣作掩护，实施扒窃，得手后迅速就近下车。根据嫌疑人体貌特征，该派出所迅速布置警力在多处公交站点布控守候，将正欲从11路公交车下车的犯罪嫌疑人王某某当场抓获。经审查，犯罪嫌疑人王某某，男，44岁，市中区人，有多次盗窃、劳教前科，

自入冬以来，其先后在多路公交车上实施扒窃作案10余起，盗窃现金、购物卡、手机等物品一宗，总价值2万余元。

民警表示，春节临近，市民防盗意识淡薄，夜间院门不锁、内门不锁或院内车辆不上锁等防范漏洞出现，易发生盗窃造成财产损失。而冬季人们衣着较厚，外衣口袋或背包内的钱物丢失不容易被察觉，所以也成为窃贼作案目标，一旦被盯上，窃贼极易得手和脱身。民警特别提醒广大市民，出入饭店、商场或公交车、火车等人员密集区，一定要妥善保管随身物品，贵重财物要时刻做到“三到”，即看得到、摸得到、感知得到。

(记者 苏羽 通讯员 徐新艳)